

眉山日报

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版 主流 权威 责任 服务

国内统一刊号:CN51—0111 邮发代号:61—121 总第5782期

今日8版

2016年8月1日

星期一

农历丙申年六月廿九



上半年全社会固定资产投资、工业性固定资产投资等经济发展核心指标居全市第一

丹棱县

投资增长亮点纷呈 经济发展稳健向好

特约通讯员 杨瑶

本报记者 李勇军

工期。“我们的产品供不应求，所以要快马加鞭建设，快速投产，抢占市场。”项目负责人王志平说。

丹棱县重点围绕机械装备制造、新兴产业、新型材料招大引强，利达华锐作为机械装备制造企业被引进该县，项目总投资1.3亿元，全面投产后年产值将达到1.5亿元。“丹棱有区位优势、交通便利，投资环境好，有园区平台，所以我们选择投资丹棱。”王志平坦言。

招商引资工作作为丹棱县“一号工程”，是经济发展的“生命线”，面对半年“中考”，丹棱县通过“资源、优势、归雁、集群”四大招商行动，强力招商；成立丹棱·深圳商会，吸纳100余位深圳、珠海丹棱老乡入会，促成8位丹棱籍在外企业家返乡创业；举办“国家乡村公园”专题招商会，吸引省内外70多家企业考察洽谈。

丹棱县巧用高位推动、以商引商、院企合作等方式招强引优，交出了满意答卷。上半年，该县到位资金项目

有71个，“吸金”17.96亿元，新签约项目7个，总投资额达到23.8亿元。

贴心服务

当好企业24小时“客服”

闲置的汇祥化工厂区杂草丛生、机器生锈，华丽转身后的洁加康日化项目建设火速、生机盎然。洁加康盘活了从2013年闲置至今的汇祥化工厂房，6月底进场施工，预计8月中旬投产。

“我们能快速投产，得益于丹棱县雷厉风行的工作作风。”洁加康项目负责人唐书友感叹。半个月时间，该县县长和质监、环保、安监、电力等相关部门两次到洁加康开展现场办公，解决实际问题，360度贴心服务企业，实

行项目代办（带）办，解决好项目保障要素问题，让企业集中精力搞建设。

同时，丹棱县指导企业申报各项奖补政策，引导企业进军“新三板”，开拓资本融资市场。上半年，全县帮助企业争取市级应急周转资金6060万元；14家企业享受了省直购电试点用户政策，预计享受补助资金800余万元。目前，还成功为瑞迪佳源、柯美特、海达马赛克等企业争取到项目资金813万元。

“面对严峻复杂的经济形势，我们要心无旁骛、不受干扰，咬定青山不放松，一门心思抓发展。”丹棱县委主要领导表示，丹棱将继续锁定目标，切实以项目为抓手，创新体制机制提升服务质量，推动丹棱经济发展再上台阶。

两学一做 党旗飘扬

奋战一百天 全力促发展

眉山

一座宜居宜业宜商的现代生态园林城市

这是记者7月30日拍摄的眉山城区。便捷的交通、优美的城市环境、完善的城市功能正在吸引更多的人定居眉山。近年来，眉山市大力开展生态文明城市建设，在城市建设中始终突出规划引领，始终坚持产城一体、文城一体、景城一体“三位一体”和“做实产、做足绿、做活水、做美景、做特文”五字方针，大力推进“绿海明珠”“千湖之城”“百园之市”三大工程。眉山城市建设的理念新、做法好，充分体现了绿色共享的发展理念，切实提升了城市建设水平，增强了群众的获得感。如今，一座“宜居宜业宜商的现代生态园林城市”正在崛起。

本报记者 张忠萍 摄



上半年我市棚改货币化安置完成率全省第二

本报讯（记者 黄海波）近日，记者从市住房和城乡建设局获悉，今年上半年，全市棚户区改造开工13214户，开工率78.4%；货币化安置6212户，完成率113.6%。货币化安置任务完成率居全省第二，棚改开工率居全省第三。

与去年相比，今年我市棚户区改造任务增加了32.34%，货币化安置任务

增加了82.7%，任务重、压力大，为此，市委、市政府先后多次召开棚改工作专题会和现场推进会。市住建局会同市政府督查室等单位开展专项督导2次，随机抽查4次，专题通报4次、工作通报2次，确保项目快速推进。

据了解，我市还先后多次赴住建厅、国开行四川省分行、农行四川省分

行积极争取各类资金，并借力政府平台公司做好棚改债券发行工作。截至6月，全市争取各类补助资金10.44亿元，发行棚改债券20亿元。同时，加强对接，包装项目，积极争取国开行政府购买棚改服务贷款项目。目前已包装了第一批11.5亿贷款项目，正报国开行审批。

此外，全力抓整改，针对审计发现问题，分类建立台帐，市住建局还先后3次会同市政府督查室、市审计局等单位进行整改指导，明确时限，细化举措，周统计、旬通报，确保限期整改。截至目前，审计发现的41项问题，已整改完成33项，完成率80.5%，其余问题于9月底整改到位。

我市出台新型职业农民培育工作方案

“十三五”期间，全市将培育新型职业农民8000人

本报讯（记者 严丹玫）7月29日，记者从有关部门获悉，为深化农村改革、增强农村发展活力、加快都市近郊型现代农业发展，我市近日出台了新型职业农民培育工作方案。根据方案，“十三五”期间，全市将培育新型职业农民8000人，其中生产经营型4000人、专业技能型2400人、社会服务型1600人。

培育谁？根据方案，新型职业农民培育工作由区县农业主管部门具体实

施，培育对象以专业大户、家庭农场、农民合作社、农业企业、返乡涉农创业者等新型农业经营主体带头人为主。

谁来培训？方案明确，按照统一建设、分级使用的原则，以具备中级以上技术职称、较高专业理论水平、丰富实践经验、一定培训技能的农技推广人员和农业科研教学人员为主，以农业“土专家”为辅，建立全市新型职业农民培育师资库。新型职业农民培训

师资原则上从本市及所辖区县新型职业农民师资库中遴选。

怎么培训？方案明确，实行“一点两线、全程分段”培训，即以产业发展为立足点，以生产技能和经营管理水平提升为两条主线，分段集中培训、实训实习、参观考察和生产实践相结合，按照不少于一个产业周期全程进行培育。选聘技术专家作为新型职业农民跟踪服务指导员，根据培育对象要求定

“打酱油的钱”可以“买醋”了 中央放权激励科研创新

“松绑”是这份意见的一大看点。中央层面将进一步简政放权，扩大高校、科研院所所在科研项目资金、差旅会议、基本建设、科研仪器设备采购等方面管理权限。如简化预算编制科目，合并会议费、差旅费、国际合作与交流费科目；在项目总预算不变的情况下，将直接费用中的材料费、测试化验加工费、燃料动力费科目的预算调剂权下放给项目承担单位，从而让“打酱油的钱可以买醋”。

这份名为《关于进一步完善中央财政科研项目资金管理等政策的若干意见》，通过进一步推进简政放权、放管结合、优化服务，改革和创新科研经费使用和管理方式，旨在破解当前科研项目资金管理等方面存在的一些改革措施落实不到位、管理不够完善等问题，更好地激发广大科研人员的积极性和创造性。

为激励科研人员创新活力，意见重申劳务费不设比例限制。参与项目研究的研究生、博士后、访问学者以及

项目聘用的研究人员、科研辅助人员等，都可开支劳务费。同时，改进结转结余资金留用处理方式。项目实施期间，年度剩余资金可结转下一年度继续使用，2年后未使用完的按规定收回。

意见重点下放差旅会议管理权限，明确中央高校、科研院所不再简单套用行政预算和财务管理方法，而是可根据教学、科研、管理工作实际需要自行研究制定差旅费管理办法。同时完善中央高校、科研院所会议管理，科研仪器设备采购管理的基本建设项目建设管理制度，为科研人员营造更好的研发环境，并加强事中事后监管，严肃查处违法违纪问题。

2016年全省道路运输“打非治违”工作座谈交流会在眉召开

本报讯（记者 潘杰）7月29日，四川省交通运输厅道路运输管理局2016年全省道路运输“打非治违”工作座谈交流会在眉召开，厅运管局安全稽查处及分管领导、全省21个市州运管部门负责人等到场进行经验交流。

会议首先播放了眉山市“打非治违”专题片，随后由洪雅县政府、眉山市道路运输管理处、成都市交委行政执法总队、阿坝州公路运输管理处、达州市公路运输管理处、广元市道路运输管理局先后发言，围绕开展打击车辆非法营运所做的主要工作对存在的问题以及当前打击非法营运工作的新形势和非法营运的新动向进行汇报。针对各地的具体情况，与会各单位领导就各地开

展打非治违工作的内容、措施、实施步骤等工作经验进行了深入的介绍。

最后，厅运管局稽查处对2016年上半年“打非治违”工作进行了总结，并由安全总监周继斌对下阶段“打非治违”工作进行安排部署：一是全省各级运管机构要深刻认识“打非治违”工作的重要性和艰巨性，扎实推进制度落实和责任落实；二是要突出工作重点坚持标本兼治，努力构建“打非治违”长效机制；三是紧盯道路运输市场热点、难点问题，主动面对“互联网+”新型营运模式的挑战，探索管理新举措。

会议要求全力推进“打非治违”工作的深入持续开展，切实维护道路运输市场安全稳定，保障群众安全出行。

我市两人荣登7月“中国好人榜”

本报讯（记者 余毅）7月29日，记者从市文明办获悉，在中央文明办发布的7月“中国好人榜”中，我市打捞起百万汇款单，并苦寻失主并“完璧归赵”的环卫工李德明、候永光榜上有名。

今年6月3日，我市东坡湖打捞队环卫工人李德明、候永光在打捞湖面漂浮物时，打捞起一个黑色皮包，里面竟装有一张102万元的汇款单、驾驶证、银行卡、工程图纸和多张银行交易凭据。他们通过单位、联系媒体发布失物

招领信息。最终，失主从乐山赶到眉山，领回丢失的皮包，并送上1万元的感谢费，憨厚朴实的李德明和候永光婉拒，并表示这是他们应该做的。

据悉，由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐我评议身边好人”活动已开展7年，发布“中国好人榜”77期。截至目前，我市已有13人荣登中国好人榜。其中，今年3月、6月和7月分别有黄英、喻克伦和李德明、候永光上榜。

中视7套《致富经》栏目组走进青神

本报讯（朱建 记者 陈燕利）近日，中央电视台7套《致富经》栏目组走进青神县河坝子镇安家坝村，对眉山生态养殖示范点——青神美迪青蛙养殖场进行为期一周的实地采访拍摄。

节目以青神河坝子镇青蛙养殖户张家川为拍摄对象，讲述养殖业主积极探索实践，将野生青蛙（虎纹蛙）驯养成功并致富的故事。同时把政策支持、技术推广和老百姓收益结合在一起，宣传新型渔民的创业故事。

张家川介绍说，他在安家坝村打造生态养殖基地，主打产品为泥鳅、青蛙。2015年9月，通过土地流转承包了300亩田地，泥鳅养殖基地200亩，青蛙养殖基地90亩，办公、生活附属配

套设施10亩。如今，他的泥鳅养殖已颇具规模，140亩泥鳅养殖完全实现自产自销，青蛙养殖开始投产，当地不少村民也参与到养殖中来，目前，道路、沟渠和办公场地建设正在逐步完善。

“养殖基地建成后，年产商品泥鳅将达到20万斤，年产商品青蛙18万斤，基本能实现20000元/亩的收益。”张家川说，在青神县有关单位的政策引导和技术支持下，养殖场充分利用当地优良生态环境条件，成功驯养虎纹蛙并带动了周边农民参与青蛙养殖致富。

据悉，央视7套《致富经》栏目将制作一期30分钟的专题节目，计划在8月底期播出。



>>>相关报道见今日2版

中新社发 姚永亮 摄

外地媒体看眉山

主汛期防灾减灾科普知识②

防雷击“十大招数”

- 一、不宜站在楼顶、山顶等凸出物体上；
- 二、要注意关闭门窗；
- 三、不宜使用淋浴冲凉；
- 四、不宜靠近建筑物的外墙以及电气设备；
- 五、不宜进入棚屋、岗亭等没有
- 六、不宜躲在大树底下；
- 七、不宜在旷野高举物体；
- 八、不宜在水面或水陆交界处工作、玩耍；
- 九、不宜骑摩托车和自行车；
- 十、不宜进行户外球类运动。